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Voorzitter: de heer Norbert De Batselier

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.30 
uur.

Vraag om uitleg van de heer Johan Sauwens tot de 
heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van Bestuurs-
zaken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme, over 
de stand van zaken inzake de verdere implementatie 
van het hervormingstraject Beter Bestuurlijk Beleid

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uit-
leg van de heer Sauwens tot de heer Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over de stand van za-
ken inzake de verdere implementatie van het her-
vormingstraject Beter Bestuurlijk Beleid.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens: Mijnheer de voorzitter, 
mijn vraag om uitleg betreft het Beter Bestuurlijk 
Beleid. Iedereen herinnert zich allicht dat tijdens 
de vorige legislatuur een grote hervormingsope-
ratie op gang is gebracht. Een aantal basisde-
creten betreffende het Beter Bestuurlijk Beleid, 
de strategische adviesraden en de comptabiliteit 
zijn toen goedgekeurd. Een aantal agentschappen 
zijn reeds opgericht. De oprichting van de andere 
agentschappen is in het vooruitzicht gesteld. Het 
huidige Vlaams Regeerakkoord stelt duidelijk 
dat deze operatie zal worden voortgezet en dat de 
principes van het kaderdecreet zullen worden ge-
respecteerd.

Op 15 oktober 2005 heeft de Vlaamse Regering een 
ministerieel comité opgericht. Dit comité is eigen-
lijk een college van ambtenaren-generaal. Volgens 
de informatie waarover ik beschik, heeft dit comité 
op 3 december 2004 voor het eerst vergaderd.

Het ministerieel comité heeft de indeling van de 
Vlaamse administratie in dertien beleidsdomeinen 
goedgekeurd. Deze domeinen wijken een beetje 
af van het oorspronkelijke opzet. Aangezien deze 
operatie reeds eerder is opgestart en er al veel, tot 
in elk gemeentehuis toe, over de indeling is gecom-
municeerd, vraag ik me af of dergelijke wijzigin-
gen bevorderlijk zijn.

Eigenlijk hebben we een tijdlang gevreesd dat de 
verschuivingen drastischer zouden zijn. De aarze-
ling en de wijzigingen in de strategie met betrek-
king tot het Beter Bestuurlijk Beleid spelen een 
rol in de sociale onrust die binnen de diensten is 
ontstaan. Ik ben natuurlijk bekommerd om de 
continuïteit van het beleid dat ten aanzien van de 
bestuurszaken doorheen de jaren wordt gevoerd. 
De Vlaamse overheid heeft gedurende de voorbije 
legislaturen een goede reputatie opgebouwd. Deze 
reputatie mag niet worden aangetast door een aar-
zeling om de aangevatte operatie voort te zetten.

Ik heb in dit verband al eens het beeld van een 
reuzentanker gebruikt. Een reuzentanker die de 
Berendrechtsluis verlaat, kan niet halverwege het 
manoeuvre besluiten achteruit te varen en eens iets 
anders proberen. We mogen nu niet van vaarroute 
veranderen. We mogen enkel wat meer naar bak- 
of naar stuurboord varen of andere correcties 
doorvoeren. We moeten ons natuurlijk aanpassen 
aan nieuwe mogelijkheden die zich voordoen en 
aan de nieuwe uitdagingen die zich stellen. Alles 
evolueert tenslotte zeer snel.

Mijnheer de minister, zijn de Vlaamse Regering en 
uzelf  bereid om de geplande hervormingen door te 
voeren? In het verleden is ooit over twee opstartfa-
ses gesproken, namelijk 1 januari 2005 en 1 januari 
2006. Hoe zit het met deze fases? Welke beleids-
domeinen zijn reeds van start gegaan? Is 1 januari 
2006 een haalbare datum?
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Op basis van welke criteria heeft het ministerieel 
comité de oorspronkelijke indeling gewijzigd? In 
het verleden is afgesproken dat voor 10 januari 
2005 voorstellen inzake de toewijzing van de ver-
schillende agentschappen aan de beleidsdomeinen 
zouden worden gedaan. Welke agentschappen zijn 
aan welke domeinen toegewezen? Welke criteria 
zijn hierbij gehanteerd?

De Vlaamse Regering is terecht bekommerd om de 
budgettaire impact van de hele operatie. Hierover 
doen heel wat verhalen de ronde. Wat zal het Beter 
Bestuurlijk Beleid uiteindelijk kosten?

Op 21 januari 2005 heeft de Vlaamse Regering een 
aantal betrekkingen van leidend ambtenaar vacant 
verklaard. Het gaat onder meer om de administra-
teur-generaal van de VDAB, de directeur-generaal 
van de administratie Wegen en Verkeer en de alge-
meen directeur van het centrum voor Landbouw-
kundig Onderzoek. In welke mate past het vacant 
verklaren van deze functies in het kader van het 
Beter Bestuurlijk Beleid? Moeten we dit als voor-
afnames interpreteren?

De voorzitter: Mevrouw Vanderpoorten heeft het 
woord.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Mijnheer de 
voorzitter, ik wil me gedeeltelijk bij de vraag om 
uitleg van de heer Sauwens aansluiten. Straks, 
tijdens de behandeling van mijn eigen vraag om 
uitleg, zal ik specifieker op een onderdeel van dit 
gegeven ingaan.

Ik kan de heer Sauwens grotendeels volgen. Deze 
operatie is reeds lang geleden, bij het begin van de 
vorige legislatuur, ingezet. Het lijkt me logisch dat 
alle betrokkenen een zekere mate van onrust erva-
ren. Deze onrust heeft zich de vorige jaren voorge-
daan en de regeringswissel zal dat allicht niet heb-
ben verholpen.

De heer Sauwens heeft erop gewezen dat de ad-
ministrateur-generaal van de VDAB zal worden 
vervangen. Ik wil evenwel opmerken dat zeer veel 
topfuncties in de administratie slechts op waarne-
mende basis zijn ingevuld. Het departement On-
derwijs, het departement dat ik zelf  het best ken, 
telt zes of zeven topfuncties, waarvan er vier of 
vijf  slechts waarnemend zijn ingevuld. Bovendien 

moeten deze mensen vaak het leiden van een aan-
tal afdelingen combineren. Ik vraag me af hoe lang 
deze situatie nog houdbaar kan blijven en welke ti-
ming de minister in dit verband wil hanteren.

Tot slot wil ik nog op een paar indertijd genomen 
beslissingen wijzen. Er waren stellingnames, die 
bijna beslissingen waren, over het omvormen naar 
IVA’s. Ik verneem dat er opnieuw sprake van is om 
sommige van die beslissingen terug te schroeven 
en terug te keren naar vzw-structuren. Mijnheer 
de minister, is dat juist of is het een gerucht dat op 
weinig is gebaseerd?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer Sauwens, het 
antwoord op uw eerste vraag is affirmatief. Ik ant-
woord daarop hetzelfde als wat de minister-presi-
dent heeft gezegd op 23 november 2004. We heb-
ben inderdaad de intentie om de BBB-hervorming 
door te voeren. We hebben daarvoor een aantal 
stappen gezet. Er werden 13 beleidsdomeinen ge-
definieerd. Het ministerieel comité dat de hervor-
ming stuurt, heeft op 4 februari 2005 de interne 
structuur van 11 van die beleidsdomeinen al vast-
gelegd. Dat is nog niet gebeurd voor Mobiliteit en 
Openbare Werken, en voor Ruimtelijke Ordening 
en Wonen.

Op 1 januari 2005 zijn geen beleidsdomeinen in 
werking getreden. In het regeerakkoord stond dat 
de beleidsdomeinen in al hun onderdelen operatio-
neel moesten zijn. Op 1 januari voldeed geen enkel 
beleidsdomein aan die voorwaarde. Ook de finan-
ciële problemen daarover waren niet uitgeklaard. 
Begin februari 2005 is de interne structuur vast-
gelegd.

De startdatum van 1 januari 2006 voor de beleids-
domeinen is haalbaar. Die moet samenvallen met 
het begin van het budgettaire jaar. De begrotings-
structuur moet worden afgestemd op de structuur 
van de organisatie. Om dit mogelijk te maken en 
alle veranderingsprocessen binnen de diverse be-
leidsdomeinen te laten begeleiden, heeft het minis-
terieel comité op 3 december 2004 de functioneel 
bevoegde ministers verzocht om transitieverant-
woordelijken aan te duiden. Die personen zijn 
sinds 10 december belast met de coördinatie van 
de BBB-hervorming op het terrein.

Sauwens
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Mevrouw Vanderpoorten, dit is meteen ook een 
gedeeltelijk antwoord op uw vraag over een mo-
gelijke onrust. Door deze manier van werken is er 
een grote betrokkenheid tussen het ministerieel co-
mité en het comité van ambtenaren met de lijnma-
nagers. Bovendien zorgen de transitieverantwoor-
delijken voor een maximale doorstroming naar de 
departementen.

Inzake de criteria voor de wijziging van de beleids-
domeinen hebben we naar de één-op-éénrelatie en 
naar de interne coherentie van de beleidsdomei-
nen gestreefd. De belangrijkste wijzigingen zijn de 
volgende: het domein ‘Diensten van de minister-
president’ wordt nu ‘Diensten voor het algemeen 
regeringsbeleid’ genoemd. Dit domein bevat een 
aantal transversale materies, zoals het regule-
ringsmanagement en het beleid inzake de Vlaamse 
Rand. De nieuwe benaming vat beter de algemene 
doelstelling van het domein samen.

Het domein Bestuurszaken bleef ongewijzigd, be-
halve dat nu e-government hierbij wordt ingedeeld. 
Op die manier is een betere samenhang mogelijk 
met het algemene ICT-gebeuren dat in dat domein 
zijn plaats vindt. Het comité was van mening dat 
de beleidsdomeinen Buitenlands beleid, Buiten-
landse handel, Internationale samenwerking en 
Toerisme een zodanige samenhang vertoonden dat 
het aangewezen was ze samen in één domein onder 
te brengen. Dat biedt een aantal voordelen voor 
de operationaliteit in het buitenland. Het is beter 
om, waar mogelijk, de diverse buitenlandse verte-
genwoordigingen te groeperen, om tot een betere 
visibiliteit en coördinatie en structuur te komen.

In het kerntakendebat werd gezegd dat de kern-
taak voor Toerisme ligt in de promotie in het bui-
tenland. De provincies en hun verzelfstandigde 
agentschappen moeten meer de binnenlandse 
markt bespelen. Toerisme Vlaanderen blijft actief  
in de binnenlandpromotie, maar in het buitenland 
zijn grote synergieën mogelijk, zowel voor de bui-
tenlandse vertegenwoordiging als voor de buiten-
landse handel in samenwerking met Export Vlaan-
deren. In de toekomst is één toegangspoort in het 
buitenland een meerwaarde.

Een belangrijke wijziging werd doorgevoerd voor 
de beleidsdomeinen Economie en Werkgelegen-
heid, die nu in afzonderlijke domeinen worden 

ondergebracht, en Toerisme dat bij Buitenlands 
Beleid zit. Op die manier is de één-op-éénrelatie 
beter tot stand gekomen. Economie, samen met 
Innovatie, en Werkgelegenheid, samen met Sociale 
Economie, vormden zodanig belangrijke materies, 
dat het beter was ze elk afzonderlijk de focus te 
laten vormen van afzonderlijke beleidsdomeinen.

Het domein Leefmilieu en Natuur werd uitgebreid 
met Energie omdat dit een belangrijk element 
vormt bij het milieubeleid. Het domein Mobiliteit 
werd inzake naamgeving uitgebreid met Openbare 
werken, terwijl de domeinen Financiën en Begro-
ting, Onderwijs en Vorming, Cultuur, Jeugd, Sport 
en Media, Landbouw en Visserij, en Ruimtelijke 
Ordening, Woonbeleid en Onroerend erfgoed in 
wezen ongewijzigd blijven

Het is niet de bedoeling om de indeling in beleids-
domeinen te laten afhangen van de samenstelling 
van de regering. Er is stabiliteit nodig. De goed-
gekeurde voorstellen zorgen ter zake echter voor 
voldoende coherentie

De toewijzing van de agentschappen aan de beleids-
domeinen gebeurde tijdens de vergadering van het 
ministerieel comité van 4 februari. Dit moet nog 
worden gevalideerd door de volledige regering. Er 
is nog discussie over twee beleidsdomeinen, name-
lijk over Mobiliteit en RWO. De transitiecoördina-
toren moeten dit nog verder uitklaren.

10 januari is de datum waarop de voorstellen over 
de indeling moesten worden ingeleverd, niet de 
datum waarop een beslissing moest worden geno-
men. Ik zal hier niet de volledige indeling van alle 
agentschappen opsommen. U kunt die terugvin-
den op de Vlaamse portaalsite.

U vraagt of er reeds zicht is op de exacte bud-
gettaire impact van de BBB-hervorming. Uit een 
eerste raming van april 2004 bleek dat er een een-
malige uitgave is van ongeveer 60 miljoen euro en 
recurrente uitgaven van zowat 25 miljoen. Dat be-
drag van 60 miljoen euro omvat ook de uitgaven 
verbonden aan het comptabiliteitsdecreet. Op zich 
zijn dit geen kosten die verband houden met de 
BBB-operatie.

Het ministerieel comité van 4 februari heeft zich 
ook gebogen over de budgettaire impact van de 
BBB-operatie. De voorlopige cijfers – Economie 
en Innovatie ontbreken nog – zijn 14.982.000 euro 
voor 2005 en 16.511.000 euro voor 2006.

Bourgeois
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Op een termijn van 4 jaar, tot 2008, zou het over 
ongeveer 43,3 miljoen euro gaan, waarvan 24,6 
miljoen euro kan worden opgevangen binnen de 
apparaatskredieten en het restant een bijkomende 
kost zou zijn.

Mevrouw Vanderpoorten, IVA’s met rechtsper-
soonlijkheid zullen een veel zwaardere pensioen-
last betekenen. De totale kost werd aanvankelijk 
geraamd op 10.629.360 euro. Wij hebben nu geop-
teerd voor een aantal IVA’s zonder rechtspersoon-
lijkheid. Dat heeft in eerste instantie te maken met 
de budgettaire weerslag, de pensioenkost. Dat is 
het geval voor het Instituut voor Landbouw- en 
Visserijonderzoek, het Agentschap voor Natuur 
en Bos en voor het Instituut voor Natuur- en Bos-
onderzoek. Dat levert een respectieve besparing 
van 2.394.000 euro, 1.983.600 en 246.240 euro op. 
De totale besparing bedraagt dus 5.492.000 euro.

Het ministerieel comité heeft beslist om op basis 
van een analyse van deze gegevens enkele begelei-
dende maatregelen te nemen zodat de onvermijde-
lijke startkosten van het BBB worden beperkt tot 
het strikt noodzakelijke. Voor communicatie wor-
den binnen elk beleidsdomein enkel de bestaande 
communicatiekanalen en budgetten gebruikt om 
intern en extern te communiceren over de hervor-
ming. Er wordt een volledig communicatieplan 
opgesteld door de diensten van de minister-presi-
dent, dat specifiek gericht is op de burger en op de 
ambtenaar.

Wat de huisvesting betreft, moeten de verhuisope-
raties passen in het algemeen huisvestingsbeleid en 
-budget van de Vlaamse administratie. Er zal ter 
zake een aangepast plan worden voorgelegd.

Op het vlak van de generieke ICT-kosten zal een 
migratieplan worden uitgewerkt dat rekening 
houdt met de nieuwe organisatiestructuur en het 
huisvestingsbeleid.

Wat tot slot de consultancy betreft, ga ik ervan 
uit dat er voldoende interne knowhow aanwezig is 
voor de verdere begeleiding van de hervorming.

Naast deze begeleidende maatregelen heeft elke 
functioneel bevoegde minister de opdracht gekre-
gen om passende maatregelen te nemen die de kos-
ten voor de BBB-implementatie in hun beleidsdo-
mein beheersen.

De Vlaamse Regering heeft op 22 januari beslist 
een aantal betrekkingen in de top van de Vlaamse 
administratie vacant te verklaren, met name bij 
de VDAB, de administratie Wegen en Verkeer en 
het Centrum voor Landbouwkundig Onderzoek. 
De regering was van mening dat het noodzakelijk 
was ervoor te zorgen dat de leiding van deze drie 
organisaties zou worden verzekerd. Het gaat om 
zeer belangrijke organisaties. De VDAB telt meer 
dan 4.600 personeelsleden en vervult een zeer be-
langrijke rol in het werkgelegenheidsbeleid. De 
administratie Wegen en Verkeer beheert zeer grote 
budgetten en het is belangrijk dat deze entiteit op 
adequate wijze wordt geleid.

Wat het Centrum voor Landbouwkundig Onder-
zoek betreft, heeft de functioneel bevoegde mi-
nister de regering verzocht ook daar de leidingge-
vende functie in te vullen, omdat anders het land-
bouwkundig onderzoek in het gedrang komt.

Het is zo dat de personen die in het kader van ge-
noemde procedures mogelijkerwijs zullen worden 
benoemd via het mechanisme van de ‘herplaat-
sing’, dat in het decreet Bestuurlijk Beleid is vervat, 
in aanmerking kunnen komen voor deze herplaat-
sing. Dat geldt ook voor de zogenaamde ‘zittende 
pachters’, die vandaag reeds benoemd zijn.

Om die redenen wil de regering vandaag enkel die 
vacatures invullen die werkelijk noodzakelijk zijn 
om de adequate leiding van de diensten te verzeke-
ren. Dat is het geval in de drie genoemde gevallen, 
omdat het wenselijk werd geacht daar, in het licht 
van de continuïteit van de diensten en van een ade-
quate dienstverlening, over te gaan tot de invulling 
van die drie functies.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Vraag om uitleg van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
tot de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over de wervingsstop in de Vlaamse admini-
stratie en de repercussies hiervan op de onderwijs-
inspectie en -verificatie van de Vlaamse Gemeen-
schap

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg van 
mevrouw Vanderpoorten tot de heer Bourgeois, 

Bourgeois
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Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over de wervingsstop 
in de Vlaamse administratie en de repercussies 
hiervan op de onderwijsinspectie en -verificatie 
van de Vlaamse Gemeenschap.

Mevrouw Vanderpoorten heeft het woord.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Mijnheer de 
voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, deze 
vraag om uitleg sluit in feite aan bij de vorige. Het 
eerste deel van mijn vraag om uitleg zoals ik ze had 
ingediend, is eigenlijk al aan bod gekomen. Ik ga 
daarom nu enkel in op de wervingsstop zelf, vooral 
dan met betrekking tot het departement Onder-
wijs.

Voor het Vlaams onderwijs geldt de maatregel van 
de wervingsstop uiteraard niet voor leerkrachten 
en directieleden of voor onderwijspersoneel in het 
algemeen, maar wel voor de administratie. Tot die 
administratie behoren echter ook de onderwijs-
inspectie en -verificatiediensten van de Vlaamse 
Gemeenschap. Zoals iedereen weet, moet de on-
derwijsinspectie en –verificatie zorgen voor de 
doorlichtingen en controles in scholen, waarbij 
een aantal zaken worden getoetst die dan weer ge-
volgen hebben voor de financiering en subsidiëring 
van die scholen. Het is daarover dat ik u een aantal 
vragen wil stellen, mijnheer de minister.

Is het echt zo dat er binnen de onderwijsverifica-
tie en –inspectiediensten de komende maanden en 
misschien zelfs jaren geen aanwervingen zullen ge-
beuren ter vervanging van op rust gestelde inspec-
teurs of verificateurs? Dat is toch belangrijk om 
weten, want als dat inderdaad zo zou zijn, wan-
neer neemt die maatregel dan een einde? Geldt hij 
alleen voor dit jaar? Is dat niet het geval, hoe kan 
dan worden verklaard dat er binnen de korpsen 
een grote mate van ongerustheid heerst? Als deze 
diensten niet optimaal kunnen functioneren, heeft 
dat namelijk gevolgen voor de controle van scho-
len die in aanmerking komen voor financiering en 
subsidiëring. Dat zou dan ten nadele van de kas 
kunnen werken, als ik het zo mag uitdrukken.

Is de minister zich er van bewust dat men er met de 
huidige ploeg van inspecteurs maar net in slaagt 
om rond te komen? Daarmee bedoel ik het vol-
gende: normaal gezien wordt er om de 6 schoolja-

ren geïnspecteerd, en dat lukt nu maar net. Als er 
minder inspecteurs zijn, zal dat dus helemaal niet 
meer lukken. Is er over deze maatregel en over de 
repercussies daarvan voor beide korpsen overleg 
gepleegd met de minister van Onderwijs?

De voorzitter: De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens: Mijnheer de minister, 2 
weken geleden heb ik de gelegenheid gehad om u 
over de wervingstop een actuele vraag te stellen. 
Mijn vraag nu is of er sinds 2 weken, wat de alge-
mene problematiek van de personeelsstop betreft, 
evoluties zijn en of er contacten zijn geweest met 
de vertegenwoordigers van de medewerkers. Is er 
ondertussen een opening gecreëerd om een einde 
te stellen aan de onrust die er inderdaad heerst in 
de verschillende departementen, zoals mevrouw 
Vanderpoorten terecht heeft opgemerkt?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Wat uw eerste vraag be-
treft, mevrouw Vanderpoorten, weet u dat we met 
een budgettaire beperking zitten, die impliceert dat 
er een aantal besparingsmaatregelen moeten wor-
den genomen, om zo een budgettair overschot te 
creëren en bij te dragen tot de schuldafbouw van 
de gefedereerde entiteiten. Op 8 oktober 2004 heb-
ben we een ‘voorlopige bewarende maatregel’ inza-
ke de wervingsstop genomen. Het is een algemene 
maatregel die zowel geldt voor het MVG als voor 
de VOI’s en de VWI’s, maar we hebben wel vanaf 
het begin gezegd dat hij niet opging voor de conti-
nudiensten en voor functies die gericht zijn op een 
rechtstreekse dienstverlening.

Ondertussen werd nagegaan hoe het vooropgestel-
de besparingsbedrag in elk departement zou kun-
nen worden gehaald. Het is namelijk de bedoeling 
om te komen tot een responsabilisering en tot be-
sparingen die ook effectief  zijn. Daarom is er een 
rondvraag gebeurd, waarna er besparingsvoorstel-
len op tafel werden gelegd. In die voorstellen wordt 
rekening gehouden met de huidige personeelsbud-
getten, de werkelijke personeelsuitgaven, de toe-
komstverwachtingen, het aantal continudiensten 
en de functies met rechtstreekse dienstverlening.

Op vrijdag 4 februari 2005, twee dagen na de ac-
tuele vraag van de heer Sauwens, kwam dan een 
beslissing: na een evaluatie van de individuele be-

Voorzitter
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sparingsvoorstellen werden deze voorstellen, wat 
de VOI’s betreft, goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering. Ik veronderstel dat u allemaal kennis 
hebt genomen van deze beslissing, die ook is ge-
publiceerd. De verschillende departementen wor-
den door deze beslissing van de Vlaamse Regering 
geresponsabiliseerd. Ze krijgen elk een eigen per-
soneelsbudget. Dat is dus de wijziging die wordt 
doorgevoerd: de budgetten op basis van de wer-
kelijke uitgaven worden toegewezen aan de depar-
tementen. Dit leidt tot een responsabilisering. Elk 
departementshoofd zal zijn eigen personeelsbeleid 
kunnen voeren en aanwervingen kunnen doen.

Door de beslissing van 4 februari 2005 is de al-
gemene wervingsstop, een bewarende maatregel 
waarop overigens met betrekking tot de recht-
streekse dienstverlening en de continuïteit van de 
dienstverlening uitzonderingen bestonden, met 
onmiddellijke ingang opgeheven. Het antwoord 
op de eerste vraag van mevrouw Vanderpoorten is 
dan ook negatief.

Om de mogelijke ongerustheid bij het personeel 
van de twee onderwijskorpsen en, bij uitbreiding, 
van de volledige Vlaamse overheid weg te nemen, 
is van bij het begin duidelijk gesteld dat het om 
een bewarende maatregel ging en dat de wervings-
stop zou worden opgeheven zodra een redelijk be-
sparingsplan was ontwikkeld. Dit is ook gebeurd. 
Over deze beslissing is duidelijk gecommuniceerd. 
Tijdens de vergaderingen van het sectorcomité 18 
is dit meermaals aan de personeelsvertegenwoor-
diging meegedeeld. Bovendien is het college van 
secretarissen-generaal van het ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap herhaaldelijk over de wer-
vingsstop geraadpleegd en bevraagd. De secreta-
ris-generaal van elk departement wordt geacht met 
de eigen medewerkers over dit dossier en over de 
uiteindelijke resultaten te communiceren. Ik meen 
dan ook dat de regeringsbeslissing van 4 februari 
2005 duidelijk is. De secretarissen-generaal en de 
hoofden van de verschillende openbare en weten-
schappelijke instellingen is gevraagd om binnen de 
eigen entiteiten uitgebreid over deze beslissing en 
over haar impact op de werking te communiceren.

Wat haar tweede en derde vraag betreft, moet ik 
mevrouw Vanderpoorten naar de minister van On-
derwijs doorverwijzen.

Op de vierde vraag van mevrouw Vanderpoorten 
kan ik dan weer bevestigend antwoorden. Over 
deze maatregel en over zijn repercussies voor 
beide korpsen is uiteraard overleg gepleegd met 
de minister van Onderwijs. Het gaat om een re-
geringsbeslissing die herhaaldelijk is geagendeerd 
en besproken. De voorlopige wervingsstop van 8 
oktober 2004 was een collectieve beslissing van de 
Vlaamse Regering. Hetzelfde geldt uiteraard voor 
de beslissing van 4 februari 2005. De minister van 
Financiën en Begroting en ikzelf  zijn met de uit-
voering belast.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 15.01 uur.

_______________________

Bourgeois







HANDELINGEN

De handelingen zijn het woordelijk verslag van de plenaire vergaderingen en van de in openbare commissievergaderingen gehou-
den interpellaties en vragen om uitleg.

Ze worden in twee edities uitgegeven:

– de eerste, met witte kaft, bevat de handelingen van de plenaire vergaderingen;

– de tweede, met witte kaft en met bovenaan links de letter C met een chronologisch volgnummer, de vermelding van de 
commissie met het volgnummer van de vergadering per commissie, bevat de handelingen van de in openbare commissie-
vergaderingen gehouden interpellaties en vragen om uitleg. Per commissie en per vergadering wordt een editie van de 
handelingen uitgegeven.

FIN : Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting
SFIN : Subcommissie voor Financiën en Begroting
BRU : Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand
BIN : Commissie voor Binnenlandse Aangelegenheden, Bestuurszaken, Institutionele en Bestuurlijke Hervorming en Decreetsevaluatie
WON : Commissie voor Wonen, Stedelijk Beleid, Inburgering en Gelijke Kansen
BUI : Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme
OND : Commissie voor Onderwijs, Vorming, Wetenschap en Innovatie
CUL : Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin
ECO : Commissie voor Economie, Werk en Sociale Economie
SWAP : Subcommissie voor Wapenhandel
LEE : Commissie voor Leefmilieu en Natuur, Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid en Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed 
SLAN : Subcommissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid
OPE : Commissie voor Openbare Werken, Mobiliteit en Energie
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